

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 10 (3887) | Воскресенье, 22 января 1961 г. | Цена 2 коп.

Отстающих предприятий НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!

Во втором году семилетки советские люди добились поистине больших успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры. Многие тысячи передовых производственников шагнули уже в четвертый и даже в пятый год семилетки.

Славно потрудились многие коллектизы промышленных предприятий нашего города. Успешно справились с планами горняки треста «Осинникиуголь», энергетики ЮК ГРЭС, коллективы ОШСУ, Южно-Кузбасского промкомбината, ЦЭММ, обувной фабрики Осинниковского комбината бытового обслуживания, швейной фабрики № 14 и другие.

Однако в целом по городу план по выпуску валовой продукции недовыполнен на 0,2 процента, недодано народному хозяйству продукции почти на 2 млн. рублей. 12 промышленных предприятий не справились с годовыми планами. Крайне плохо работали шахта «Капитальная-1», кирзвод № 16—17, мебельная фабрика № 13 и другие. На шахтах треста «Осинникиуголь» 47 процентов очистных участков не выполнили планов.

Отставание ряда предприятий, многих цехов и участков свидетельствует о низком уровне хозяйственного руководства, о том, что партийные и профсоюзные организации на этих предприятиях работали очень плохо.

Вступая в соревнование в честь ХХII съезда партии, трудящиеся шахт, строек, предприятий города определяют новые рубежи на третий год семилетки. Угольщики решили не иметь ни одного отстающего коллектива и добить сверх плана 38900 тонн топлива, улучшить все технико-экономические показатели.

Большие задачи ставят перед собой работники и других предприятий. Строители стремятся своевременно вводить в эксплуатацию жилье, культурно-бытовые и промышленные объекты. Коллективы предприятий строительной индустрии намереваются больше и лучшего качества выпустить кирпича, а также железобетонных конструкций, пиломатериалов и столярных изделий. Работники легкой промышленности обещают увеличить выпуск добрых товаров народного потребления.

С большой активностью обсуждая социалистические обязательства в честь предстоящего ХХII съезда партии, рабочие и командиры производства выявляют новые резервы, намечают пути лучшего их использования.

Горняки участка № 9 шахты «Капитальная-1», возглавляемые коммунистом т. Никитиным,

Навстречу выборам в местные Советы

Выдвижение в избирательные комиссии

На предприятиях и в учреждениях нашего города началось выдвижение в окружные избирательные комиссии по выборам местных Советов депутатов трудящихся. Избираются лучшие люди коллектизов.

Так, шахтеры «Капитальной-2» в окружную комиссию по выборам в областной

В честь ХХII съезда КПСС

В горкоме партии

Об инициативе горняков участка № 9 шахты „Капитальная-1“

Бюро горкома КПСС обсудило инициативу горняков участка № 9 шахты «Капитальная-1». Этот коллектиз, хорошо понимая поставленную перед угольщиками Кузбасса боевую задачу — увеличить за семилетие прирост производительности труда в 2 раза, — пересмотрел свои социалистические обязательства. Идя навстречу ХХII съезду партии, горняки участка решили в 1961 году на каждого рабочего выдать 4,5 ТОННЫ сверхпланового топлива, вместо ранее принятых обязательств в полторы тонны.

На основе графика цикличности и комплексной организации труда они обязались ДОВЕСТИ СРЕДНЕЕ ПОДВИГАНИЕ 150-МЕТРОВОЙ ЛАВЫ до 45 ПОГОННЫХ МЕТРОВ, а производительность комбайна увеличить с 7 до 10 ТЫСЯЧ ТОНН в месяц. В целом по участку решено перекрыть план производительности труда на 7 процентов и выдать в нынешнем году пять тысяч тонн сверхпланового угля, а также сэкономить 6 тысяч рублей государственных средств.

Горняки девятого участка шахты «Капитальная-1» поставили перед собой важную и конкретную задачу по повышению производительности труда. Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллектива горняков 9-го участка и обязало партийные, профсоюзные организации и хозяйствственные органы предприятий города поддержать и распространить это ценное начинание в борьбе за повышение производительности труда.



Вместе с горняками учебной лавы коллектива 14-го участка «Шушчалевской-1» в текущем месяце выдал сверх плана свыше 2500 тонн топлива. Образцы труда показывают добывчая бригада Геннадия Яковлевича Крибоусова. Она трудится в основной лаве, где неблагоприятные боковые породы. Дружная бригада энергично преодолевает трудности и с честью выполняет обязательства, принятые недавно в ознаменование достойной встречи ХХII съезда КПСС.

На снимке: вожак бригады Г. Я. КРИВОУСОВ.

В 3 раза больше

В дни, когда по всей стране развертывается соревнование в честь очередного ХХII съезда КПСС, горняки большинства участков шахты «Шушчалевская-1» множат трудовые успехи.

Коллектив участков №№ 4,

8, 12, 14 неревыполняют свой обязательства. Так, только за 19

дней января горняки восьмого участка выдали на гора 2243 тонны угля сверх плана, перевыполнив свои обязательства более чем в три раза.

И. ЛЮБИМОВ.



Латвийская ССР. Письмо Н. С. Хрущева Герою Социалистического Труда свинарю совхоза «Катеники» Антону Бартулису вызвало новый трудовой подъем в совхозе. В 1960 году Антон Бартулис сдал государству 4020 свиней — на 1020 голов больше, чем предусмотрено первоначальным обязательством. Он решил в третьем году семилетки откормить 5000 животных.

На снимке: работницы совхоза Анна Бамбанс, Лусия Пуцене и Капитолина Михайловна поздравляют Антона Бартулиса с достигнутым успехом.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

Сверх плана

Электромашиностроители Московского завода имени Владимира Ильинича решили в честь ХХII съезда партии досрочно выполнить задания третьего года семилетки, сверх годового плана из экономленных материалов изготовить для тружеников села сотни моторов и передвижных электростанций. В цехах и отделах предприятия все ярче разгораются огни социалистического соревнования.

Новыми трудовыми успехами хотят встретить ХХII съезд партии московские металлурги завода «Серп и Молот». Прокатчики смены, где мастером Николай Юничев, обязались к 17 октября выдать сверх плана 150 тонн проката. С большим энтузиазмом работают вальцовщики станов «300» и «450» над выполнением заказа для сельского хозяйства. В Ульяновскую, Владимирскую и другие области страны с железнодорожных путей завода в почтенно ежедневно отправляется высококачественный прокат для изготовления сельскохозяйственных машин.

Горняки и строители крупнейшего в стране Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината, сооружаемого в Целинном крае, стали на трудовую вахту в честь ХХII съезда КПСС. Они приняли обязательства — досрочно, ко дню открытия съезда, выполнить 10-месячный план строительно-монтажных работ, ввести в эксплуатацию ТЭЦ на полную мощность в 50 тыс. киловатт, отправить домам Урала и Сибири 100 тысяч тонн железной руды сверх плана. В третьем году семилетки намечено ввести в строй дополнительные мощности на Сарбайском руднике.

Вступив в соревнование за достойную встречу ХХII съезда КПСС, текстильщики Владимирской области поставили перед собой задачу — в нынешнем году достичь такого объема производства продукции, который назначался планом на 1965 год.

Совнархоз и совет профсоюзов Узбекистана одобрили инициативу передовых коллективов республики, предложивших начать эстафету изобретателей и рационализаторов имени ХХII съезда КПСС. Решено к концу года внести в фонд семилетки не менее 25 млн. рублей. (ТАСС).

Коммунисты одобряют документы Московского совещания

19 января в клубе имени Сталина прошло кустовое партийное собрание по итогам работы Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий. С докладом на партийном собрании выступил секретарь ГК КПСС т. Калинин.

В прениях приняли участие секретарь партбюро шахты № 4 т. Лукьянов, начальник центральных электромеханических мастерских т. Шепелев и грузчик погрузочно-транспортного управления т. Себелев. Все они горячо одобряли результаты работы Московского совещания и принятые на нем документы, деятельность делегации Коммунистической партии Советского Союза, которую возглавлял Н. С. Хрущев.

Все выступавшие говорили о том, что работа Московского совещания вызвала в коллективах новый подъем политической и трудовой активности. Горняки «Четвертой», как сообщил на собрании т. Лукьянов, взяли обязательство добить в этом году 5,5 тысяч тонн сверхпланового угля. Тов. Себелев сказал, что коллектив ПТУ дал слово отгрузить сверх плана 17 тысяч тонн угля, в том числе 10 с половиной тысяч — коксующегося.

Партийное собрание единогласно одобрило итоги работы Московского совещания и деятельность на нем делегации Коммунистической партии Советского Союза.

Собрание закончилось пением партийного гимна «Интернационал». Затем коммунисты просмотрели кинофильм «Ленин в Октябре».

Передовики вступают в партию

Ливарский Пленум ЦК КПСС в партию было принято 24 человека. Среди них работники завода 1961 года очередной XXII съезд КБОИТ: газорезчица т. Меняева М. Н., слесари тт. Надеев И. В., Корякин И. И., Медянцев Н. В., проходчик шахты «Капитальная-2» т. Кривенко Г. Ф., электротягачист шахты № 2 т. Майро Осинниковского горкома КПСС.

Так, только на последнем бюро Осинниковского горкома КПСС ордена Трудового Красного Знания А. А. и другие.

За дальнейшее улучшение работы предприятий общественного питания

Одним из важнейших элементов социалистической организации быта трудящихся является система общественного питания. Если мы сможем организовать работу наших столовых так, чтобы пища в них приготовлялась вкусно, а блюда стоили дешево, то сможем высвободить много времени у жителей города и особенно у женщин, которые смогут больше уделять внимания общественной работе, повышению своего культурного уровня.

В нашем городе имеются 24 столовых и буфетов с горячими блюдами на предприятиях, в районе горного техникума открыта домовая кухня. Хорошо работают столовые № 3, где директором т. Кузьменко и № 22 — т. Музяева. Однако так не всегда. Многие предприятия общественного питания не удовлетворяют запросов трудящихся, у них низка культура обслуживания посетителей.

ОРС треста «Осинникиуголь» слабо выполняет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении общественного питания. Стоимость блюд все еще высока, не создаются цехи полуфабрикатов, плохо организована столовыми продажа обедов на дом, все еще велик обслуживающий персонал.

В некоторых столовых пища приготовляется невкусно, низкого качества. 50 процентов холодильных установок в летнее время не работает. Некоторые столовые находятся в антисанитарном состоянии. Это относится, прежде всего,

За уголь
2 стр. 22 января

О методах На школьные темы работы с пионерами старших классов

ВЕРНАЯ заветам Ленина, пионерская организация воспитывает миллионы пионеров и школьников в духе ленинских идей, беззаветной преданности и любви к нашей Родине, Коммунистической партии и советскому народу. Учиться, жить и работать по ленински — стало законом юных пионеров.

Широко шагает по стране Пионерская двухлетка, объявленная в честь предстоящего 40-летия пионерской организации. Пионеры решили внести свой вклад в семилетку: собрать миллион тонн металломолом для «Стройки дружбы» — нефтепровода Волга — Центральная Европа, помочь сельским комсомольцам вырастить 10 миллионов кроликов, 10 миллионов голов птицы и сделать много других интересных и полезных для Родины дел.

Подготовка к славному юбилею пионерии должна проходить под девизом «Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия». Подготовка должна способствовать дальнейшему улучшению деятельности пионерской организации, совершенствованию форм и методов работы пионерских звенев, отрядов, дружин.

На старт Пионерской двухлетки вышли все пионерские дружины нашего города. Много интересных дел наметили ребята: создать ленинские уголки, залы, комнаты; при каждой школе заложить фруктовый сад; посадить и вырастить каждому пионеру по пять деревьев, собрать 2000 тонн металломолома для Стройки дружбы.

В большинстве дружин идет, кипучая жизнь. Ребята с увлечением взялись за выполнение своих обязательств. Так, пионеры дружины им. Вали Котика (школа № 7), где старший пионервожатой Галия Шенцова, провели декадник по сбору металломолома и собрали его 28 тонн. Собрано 4000 штук стеклянной посуды. Начали накапливать материалы для музея Вали Котика, завязав переписку со школой, где учился пионер-герой.

Из 15 отрядов этой дружины 10 борются за звание отряда спутников семилетки. Неплохо начали пионерскую

работу с пионерами старших классов.

Формы и методы работы с пионерами 7—8 классов должны быть новыми. Или лучше опека здесь не годится. Им нужно больше доверять, приучать к самостоятельности.

Большое внимание мы должны уделять идеально-политическому воспитанию старшеклассников:

создавать кружки по изучению истории комсомола, речи В. И.

Большой уголь.

Затем Люда Росихтаева разворачивает листок бумаги и звонко читает обязательства отряда № 5:

«Отрядом № 5 добиться звания отряда Спутника семилетки, силами пионеров собрать 6000 кг металломолома, каждому пионеру посадить по 10 деревьев, выйти на первое место по успеваемости среди старших классов школы, взять шефство над 1-м классом «А»; добиться того, чтобы каждый пионер был знаком с БГТО; создать уголок Ленина...»

Горяки с большим вниманием выслушали обязательства пионеров.

В ответном слове начальник участка Иван Михайлович Гилев сказал:

— Что же, дорогие ребята, выполните ваши обязательства. А наши обязательства на третий год семилетки такие: выдать на гора 3700 тонн угля сверх плана, повысить производительность труда на 5 процентов, сэкономить 1000 рублей государственных средств и, главное, добиться к открытию XXII съезда Коммунистической партии присвоения коллектива звания коммунистического.

Затем шахтеры и пионеры договорились чаще посещать друг друга и проверять ход выполнения взятых обязательств.

И. ЛЮБИМОВ,
редактор многотиражной газеты
«Рабочий». (Шахта «Шушталепская-1»).

П. МИХАЙЛОВ.

Ленина на III съезде комсомола, проводить беседы. Большой интерес вызовут диспуты на острые политические темы: о семилетке, международных событиях, миролюбивой политике Советского государства.

По-новому следует подходить к трудовому воспитанию старших пионеров. Надо смелее привлекать их к делам шефствующей комсомольской организации, к участию в жизни города: практиковать совместные воскресники по сбору металломолома, посадки цветов и деревьев, проводить праздники, встречи с передовиками производства, диспуты на волнующие темы — о выборе профессии, месте в жизни, привлекать пионеров к участию в концертных бригадах, выступлениях перед рабочими на политические темы, организовывать соревнование отрядов-спутников семилетки с бригадами коммунистического труда.

Пионеры 7—8 классов, особенно в семи — и в восьмилетних школах являются старшими в школе. Они справедливо претендуют на ведущую роль. Старшеклассники с удовольствием работают с малышами, с интересом берутся за проведение конференций, диспутов, вечеров вопросов и ответов, обсуждение новинок литературы, участие в школьных лекциях, агитбригадах и т. п.

Всеми делами руководят совет отряда, который по своим функциям и стилю работы должен быть похож до известной степени на комсомольское бюро класса.

В работе со старшеклассниками велика роль вожатых — производственных. Ребята восхищают умение и знания вожатого, его смелые и красивые поступки. Пионерам хочется подражать вожатому-производственному, хорошо ему спортсмену, туристику, настоящему другу.

Комсомольские организации пока слабо откликаются на призыв ЦК ВЛКСМ о выделении вожатыми лучших производственных. Комсомольские коллегиевых таких крупнейших предприятий, как шахта «Капитальная-1», «Шушталепская-1», ЮК ГРЭС, имея тысячи комсомольцев, подобрали лишь по 3—4 вожатых-производственных. А опыт работы некоторых наших школ показывает, что дружба рабочих с пионерами имеет неоценимое воспитательное значение.

Только при совместной, целестремленной работе школы, комсомольских организаций предприятий и всей общественности мы можем по-настоящему наладить работу с пионерами старшего возраста.

В. ПАРФЕНОВА,
зав. школьным отделом ГК
ВЛКСМ.

Почему бы так не делать и другим?

Домоуправляющая шахты № 4 Фрида Андреевна Аксенова проявила очень хорошую инициативу — организовала детскую комнату в доме № 142 по улице им. В. И. Ленина. В комнате ученики 1—3 классов под руководством воспитателя готовят домашние задания, устраивают коллективные игры.

Заботу об отдыхе детей Фрида Андреевна проявляет давно. Летом она организовывала массовые походы детей в кино и за город, а вечерами для малышей демонстрировались кинофильмы на открытом воздухе.

В новогодние дни тов. Аксенова при активной помощи домохозяек Подольской, Куртуховой и других организовала при доме елку для детей дошкольного возраста. Две дни подряд малыши веселились в своей детской комнате. Каждый из них получил новогодний подарок. На елке побывало более 100 детей.

Родители горячо благодарят управляющего домами за ее большую заботу о культурном воспитании детей.

А. МАТУШЕВСКИЙ.

МИНУТУ К МИНУТЕ— И ЧАС СБЕРЕЖЕШЬ!

По железнодорожным путям лей шахт: они ведь добывают, а Осинниковского погрузочно-транспортного управления с места на место без всякой цели передвигается вагон. И передвигается ни много ни мало... восемь лет.

Неужели его нечем загрузить? Дело в том, что прежде его надо остановить. Однако пока что сделать это не удается никому. И летят государственные деньги прямо под колеса этому вагону. Только в прошлом году их улетело 1 млн. 29 тыс. рублей.

Что же это за неуловимый вагон? Что за сила, которая его носит по путям? Простой! Восемь лет—это сумма часов простоев вагонов в ПТУ треста «Осинники-уголь» за прошедший год. Цифра неимоверная. И почему-то считается неизбежной. А так ли это на самом деле?

План по погрузке угля за 1960 год погрузочно-транспортное управление треста выполнило на 102 процента. Однако из-за медленного оборота вагонов не было отправлено потребителям 20 плановых маршрутов с углем. По каким же причинам?

На каждой шахте есть цех погрузки, подчиняющийся начальнику шахты. Но так как за отгрузку угля в конечном итоге несет ответственность ПТУ, на шахтах погрузки держат в «черном теле», как мачеха чужих детей.

О механизации погрузки угля уже давно ведутся разговоры, но пока безрезультатно. Что было построено еще в 1953 году, тем на шахтах и обходятся.

На Второй «Капитальной», например, вообще не признают никаких механизмов, кроме... бульдозеров! А эти машины специально предназначены для земляных работ, но не для погрузки. И только поэтому на «Второй» не могут полностью забрать уголь со склада. А если нет бульдозера, то будь склад и полным, погрузка вообще не ведется. Вот они и просты.

Было время, когда двумя скребковыми лебедками на «Капитальной-1» за шесть часов полностью очищали весь угольный склад. Сейчас же с самой весны прошлого года лежат 5 тысяч тонн угля, для погрузки которых требуют тоже бульдозер!

И такое, вполне исправимое положение, не волнует руководите-

льы простой комсомольцы бьют тревогу, и пусть виновные несут ответственность.

И тогда объединенными усилиями будет остановлен, наконец, бесполезный бег дорогостоящего пустого вагона, а сэкономленные деньги пойдут на нужды народного хозяйства.

В. КОНЬКОВ.

СТРОГО
соблюдать
технику
безопасности!

Повышать

коллективную ответственность

Опыт коллективов передовых шахт Кузбасса «Абашевской-3-4», «Полысаевской-2», «Тайбинской» и других показывает, что высокая культура производства обеспечивает рабочим безопасные условия для плодотворного труда. На этих шахтах систематически перевыполняется государственный план добывчи угля, почти изжит производственный травматизм.

На протяжении нескольких лет подряд ритмично работал и снижал травматизм коллектив шахты «Шушталепская-1». Это результат постоянной заботы инженерно-технического персонала о совершенствовании производства, соблюдения надлежащего порядка в горных выработках. В 1960 году травматизм по общим случаям на шахте снизился по сравнению с 1959 годом на 50 процентов. В этом немалая заслуга самих рабочих, принявших коллективную ответственность за соблюдение правил техники безопасности на рабочих местах.

Однако не на всех участках эта замечательная форма коллективи-



МНОГО хороших производственников на 2-ом участке шахты «Капитальная-1». И среди них называют **Василия Васильевича ЗАЗУЛЮ**. Он настойчиво борется за перевыполнение нормы и всегда дает высокую выработку. Передовой производственник дал слово в честь XXII съезда КПСС умножить свои показатели.

ют, что если рабочих ознакомить «под расписку» с технологическим паспортом или с инструкцией, то этим как-будто бы будет обеспечена безопасность в работе. Такие взгляды наносят большой вред. Их надо со всей решительностью искоренять, а лиц, формально относящихся к соблюдению правил безопасности, строго наказывать или отстранять от работы. Иначе нельзя.

Факты говорят о том, что успех в работе обеспечивается на тех участках, где в лавах и других выработках существует порядок, где все рабочие и командиры производства сообща борются за соблюдение техники безопасности.

Коллективная ответственность за соблюдение требований безопасности, которую рабочие добровольно принимают на себя, является хорошим, прогрессивным делом. Надо эту замечательную инициативу всячески поддерживать и широко распространять. В то же время необходимо усилить контроль за безопасностью со стороны инженерно-технических работников, и, прежде всего, участкового надзора. Все это, вместе взятое, позволит нам свести на шахтах до минимума производственный травматизм, успешно выполнить принятые горняками обязательства на третий год семилетки.

А. БУГЛЕВСКИЙ,
горнотехнический инспектор
шахты «Шушталепская-1».

КОГДА будет выполнять решение?

Еще в 1956 году в школах №№ 1 и 2 силами учащихся начали возводить пристройки к зданиям, чтобы увеличить количество учебных классов и перейти на занятия в две смены. Этот опыт получил распространение в нашем городе. И сейчас решено добиться того, чтобы с 1 сентября 1961 года занятия во всех школах велись в две смены.

—Путем пристройки к школьным зданиям, а в некоторых—надстройки одного этажа, мы думаем получить 50 классных комнат, — сказал т. Терентьев, заведующий горюю. — Это позволит нам откаться от третьей смены.

В школах строительство силами учащихся ведется давно. Так, например, выложены стены пристройки в школах №№ 5, 21, 17. Начаты работы и в школах №№ 3 и 9. Но нам не хватает квалифицированной помощи. А ведь не все работы могут выполнять ребята».

Заместитель председателя исполнкома т. Нинчев говорит, что финансирование намеченных и строящихся школьных объектов не вызывает затруднений, и все будет зависеть от того, как строители организуют работу.

Как раз вот эта сторона вопроса и вызывает тревогу. Существует специальное постановление исполнкома и бюро горкома КПСС, обязывающее городские организации к 1 сентября 1961 года окончить намеченное строительство. До этой даты осталось около 7 месяцев. Но только в двух школах—2-й и 3-й строители начали кое-что делать.

—В 1958 году,—говорит директор школы № 5 т. Фатинов,—мы начали строить мастерские. Зало-

жили фундамент, до половины вывели стены. Но сейчас, когда предстоит установка железобетонных перекрытий и кровли, нужны специалисты. Рабочие строй управления № 6 обещали помочь. У них и в план включено окончание строительства наших мастерских. Но почему-то они не торопятся. Ссылаются на то, что кирзовод не дает для школы кирпича. А кирпич ежедневно возят мимо школы на другие объекты.

Боюсь, что строители подведут нас. И опять нам придется в будущем году заниматься в три смены.

Коллектив школы № 21 (директор т. Некрасова) имеет трехлетний опыт самодеятельного строительства. Двухэтажную пристройку к школе юные строители возвели до чердачного перекрытия.

Большую помощь школьникам оказывают родители. Более 200 папаш и мамаш работали на стройке по 2—3 дня. Пенсионер т. Куликов, который уже не один год без всякой оплаты стеклит окна в школе, ждет, когда в новом помещении будут вставлять рамы, чтобы приступить к работе. Большую помощь оказали школе шоферы, перевозившие бесплатно почти весь стройматериал, большая часть которого, кстати, приобретена на деньги, заработанные учащимися от продажи ОРСу выращенных ими 100 тонн картофеля.

Но и т. Некрасову беспокоит тот же самый вопрос: сумеют ли окончить строительство до 1 сентября? Дело в том, что заказ на металлоконструкции ЦЭММу был

сделан еще в мае прошлого года, но не выполнен до сих пор. Сейчас работы на строительстве прекратились. Железобетонные перекрытия и возвведение кровли не под силу ученикам. Этую работу должны были сделать специалисты ремонтстроек. Но они, ссылаясь на то, что не знакомы с проектом перекрытия необходимо для спортзала, пока что отказываются от работы.

Директоров всех школ беспокоит вопрос снабжения строек. Не хватает даже кирпича. А в горисполкоме решением этого вопроса по существу не занимаются.

Помощь родителей и рабочих коллектива шефствующих предприятий школы получать будут и в дальнейшем. Но без помощи квалифицированных специалистов, своевременного обеспечения материалами школьное строительство успешно вести нельзя.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

За уголь
3 стр. 22 января



Леонид Кириллович ЛЕОНТЬЕВ — лучший шофер пригородного совхоза «Осинниковский». В хозяйстве его знают как безотказного труженика и экономного водителя автомобиля. Образцово ухаживая за машиной, он из года в год намного перевыполняет задания по пробегу, добивается экономии горючего, резины и т. п. В честь предстоящего съезда КПСС тов. Леонтьев обвязался намного перевыполнить план перевозки грузов.

Освобождение от духовного рабства

Юноша не знал покоя. До глубокой ночи просиживал он за толстой книгой, с суеверным трепетом перечитывая древние сказания. Книга вешила о «страшных муках», якобы уготованных тем, кто не бежит от земных радостей и не готовится всю жизнь... к смерти. Она звала людей спасаться от «гордныи», не верить в свои силы, считать себя ничтожествами, погрязшими в многочисленных грехах.

Этой книгой была Библия. Она призывала «не любить мира, ни того, что в мире». И человек замыкался в себе, обходил стороной клубы и кинотеатры, не хотел и слышать о собраниях и лекциях, сторонился всех, кто не разделял его веры, считая их «сынами дьявола».

Человек этот — Семерюк Петр Андреевич, житель города Стalinабада. Еще в годы войны он попал под влияние религиозной секты баптистов. В одной из общин этой секты Семерюк стал проповедником, но затем, после глубоких раздумий, решил навсегда порвать с религией. Печальную историю своей загубленной юности он сам рассказал на страницах печати. Убедившись в противоречивости и нелепости библейских легенд, Семерюк понял, что религия наносит огромный вред людям. «...Хочу обратиться к вам,—писал он,—бывший единоверцам, особенно молодым, и откровенно признаться в том, что мне стыдно за себя и за вас. Мы глубоко заблуждались, веря в то, что человек создан только для страданий, за которые он должен день и ночь прославлять бога».

За последнее время в местной печати, в сборниках местных и центральных издательств опубликовано много рассказов бывших верующих, порвавших с религией. Если внимательно прочитать высказывания этих людей о причинах отхода их от религии, то среди этих причин выделяется главная — сама наша советская действительность, практика строительства коммунизма, в корне противоположна религиозной морали. Коммунистическая мораль противопоставляет индивидуализму религиозному «спасению души» радость коллектива, товарищескую взаимопомощь, а религиозному всепрощению — активную борьбу за человека, помочь попавшему в беду, перевоспитание оступившегося.

Религия внушает верующим, что любой антиобщественный поступок, любое преступление можно искупить покаянием. Ответственность перед несуществующим Богом, а не перед людьми — вот основа религиозной морали. В религиозном рвении верующие подчас забывают о своих действительных обязанностях перед семьей, товарищами, коллективом. И религия считает, что они поступают нравственно.

Многие бывшие верующие пото-

му и отошли от религии, что убедились в лицемерном, антиобщественном характере религиозной морали. Отрывая людей от общественных дел, призывают заботиться лишь о «спасении души», ставя дела веры выше общественных обязанностей, религия нередко порождает в среде верующих и служителей культа лицемерие, ханжество, стяжательство и другие аморальные явления.

Неблаговидные дела некоторых служителей культа помогли бывшему выпускнику Московской духовной семинарии А. В. Созинову понять всю эфемерность и обман религиозного учения. Рассказывая о том, как он стал священником, Созинов пишет: «В Алма-Ате я впервые познакомился с интимной жизнью священнической среды, которую до тех пор как следует не знал. С первых же дней мне бросилось в глаза стяжательство, а также чрезмерная роскошь образа жизни почти всех священнослужителей... Я видел и то, что основная масса духовенства только на словах верит в бога и служит только из-за денег».

Религия входит в непримиримое противоречие с действительным стремлением человека выполнить свой моральный долг перед людьми. Ничего не дает она и пытливому уму. Религия несовместима с наукой. Всякий новый успех науки — это новое поражение религии. Кого из наших современников, даже если это верующие люди, не восхищают замечательные успехи науки и техники! Человеку открылась путь в космос, в то самое небо, которое религия всегда изображала чем-то «божественным», не доступным людям.

Последние достижения науки и техники, пишет бывший баптист В. Е. Сошинов, «окончательно подорвали мою веру в Бога... Теперь я не верю ни в Бога, ни в черта, ни в какие другие сверхъестественные силы».

Рассказы тех, кто порвал с религией, освободился от этого дурмана, показывают, что верующим, как правило, становится человек отсталый, оторвавшийся от коллектива, замкнувшийся в своих личных переживаниях. И если товарищи по работе вовремя не окажут такому человеку поддержку, не проявят должного внимания, он нередко оказывается в плену сектантских ловцов человеческих душ и иных проповедников религии.

Помощь коллектива, привлечение верующих к активному участию в производственной и общественной работе — вот главное условие их освобождения от пут религии. Люди, навсегда порвавшие с религией, освободившиеся от этого дурмана, призывают: во имя гуманных целей освобождения верующих от духовного гнета религии нужно терпеливо и настойчиво бороться за каждого человека.

М. КРАВЧЕНКО.

стации, которая проходила 17 января в пригороде города Алжира — Диар-Эс-Саада.

На всей территории Алжира продолжаются упорные бои между французскими войсками и отрядами Алжирской Национально-Освободительной армии. (ТАСС).

АЛЖИРСКИЙ НАРОД ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ

В Алжирских городах продолжаются демонстрации арабского населения в поддержку временного правительства Алжирской Республики. По сообщению парижских газет, французские войска открыли огонь по участникам демонстраций.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

Опасаясь повторения восстания солдат в военном лагере Тисвиль, Мобуту решил перевести Лумумбу из этого лагеря. 17 января Патрис Лумумба был доставлен на самолете под сильной охраной в Элизабетвиль — главный город провинции Катанга, являющейся резиденцией бельгийской марионетки Чомбе.

В опубликованном в Элизабетвиле и его окрестностях продолжаются волнения полицейских и солдат. В некоторых лагерях, указывает агентство Рейтер, произошли солдатские бунты против офицеров — ставленников Мобуту. Для подавления недовольства Мобуту использует отборные карательные части. (ТАСС).

В коммюнике говорится, что

вместе с Лумумбой в катангскую темницу, «расположенную вне Элизабетвилля», доставлены министр обороны законного правительства Мполо и председатель конголезского сената Окито. Корреспондент агентства Франс пресс передает, что по свидетельству очевидцев, лица Лумумбы и других пленников, когда их доставили в Элизабетвиль, были в кровоподтеках, а глаза — завязаны.

В Леопольдовиле и его окрестностях продолжаются волнения полицейских и солдат. В некоторых лагерях, указывает агентство Рейтер, произошли солдатские бунты против офицеров — ставленников Мобуту. Для подавления недовольства Мобуту использует отборные карательные части. (ТАСС).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП13628

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

ЗА РУБЕЖОМ

ИМПЕРИАЛИСТЫ ПОЛУЧАЮТ ОТПОР: НАРОДЫ КУБЫ, КОНГО, ЛАОСА ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ ОТСТОЯТЬ НЕЗАВИСИМОСТЬ СВОИХ СТРАН

На днях в Лаосе создан национальный военный комитет, который будет осуществлять руководство правительственными войсками и боевыми частями Патет-Лао.

Стремясь ликвидировать опасный для дела мира военный очаг в Лаосе, миролюбивые государства предлагают хороший путь для урегулирования положения в этой стране — создание международного сознания заинтересованных государств. Наша страна неоднократно выступала за организацию такого сознания. Эта позиция Советского Союза вновь нашла подтверждение в посланиях, которыми обменялись Н. С. Хрущев с главой государства Камбоджи Н. Сиануком и премьер-министром Лаоса Суванна Фумом.

Не прекращают американские империалисты и их союзники по военным блокам борьбы против независимости народов и в другой части мира — в Африке. Правительство Бельгии продолжает использовать подопечную территорию ООН Руанда-Урунди для военных действий против республики Конго. В опубликованном недавно заявлении Советского правительства по этому вопросу указывается на необходимость ликвидации бельгийской опеки над Руандой-Урунди и быстрой нормализации положения в Конго. Руанда-Урунди — небольшая страна Центральной Африки с населением около 5 млн. человек — была передана после первой мировой войны под опеку Бельгии. Бельгийские власти в нарушение Устава ООН обратили территорию Руанды-Урунди в свою колонию. Превратив Руанду-Урунди в плацдарм агрессии против Конго, империалисты надеялись на быструю расправу с конголезским народом. Но их надежды не оправдались. Первые атаки мобутовцев и бельгийцев в районе конголезской провинции Киву были отражены войсками законного правительства Конго.

Победы правительственные войск в провинции Киву и других частях страны придали народу Конго новые силы в борьбе против колонизаторов и их ставленников. 13 января в военном лагере Тисвиле, где находился в заточении премьер-министр Лумумба, армейские части подняли восстание против Мобуту. Восстание было подавлено, но оказалось, что мародерки не могут больше полагаться на верность армии, оплачиваемой империалистами. Понимание необходимости покончить с кровопролитием в Конго и обеспечить деятельность правительства во главе с П. Лумумбой на всей территории страны охватывает все более широкие слои конголезского народа.

Д. КАСАТКИН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

тобусах 6 копеек на следующих маршрутах:

Горный техникум — «Капитальная-2».

Кирзавод — «Капитальная-1».

Кирзавод — бис.

Кирзавод — Кандалеп.

Трест — клуб Сталина.

Малышев Лог — Калтан.

Шахта «Капитальная-3» — пос. Высокий.

В единый тариф 6 коп. входит оплата за проезд независимо от места посадки на всю протяженность маршрута.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив швейфа бригады № 14 выражает глубокое соболезнование работникам Гореславца Татьяне Степановне по поводу преждевременной смерти ее брата

ЧЕРКАСОВА Анатолия Степановича, последовавшей 15 января 1961 года.

Тираж 6500 экз. Зак. № 231

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 23 января

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Новый широкоскранный фильм

ОКЛАХОМА

(2-я серия)

Начало: 10, 12, 4, 6, 8 и 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ОЛИВЕР ТВИСТ

(По роману Чарльза Диккенса).

Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 часов.

Для детей

ОЛИВЕР ТВИСТ

Начало: 9 утра и 3 часа дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 23 по 24 января

Новый художественный фильм

НА ПОРОГЕ БУРЫ

Начало: 5, 7, 9 часов.

Для детей

С 25 по 26 января

Новый художественный фильм

ЧУЖАЯ БЕДА

(Дети до 16 лет не допускаются).

Начало: 5, 7, 9.

Скоро: ОЛИВЕР ТВИСТ

Кинозал «ГОРНЯК»

С 22 января

ДЖОРДИ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

23 и 24 января

НАСЛЕДНИКИ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9, часов.

Клуб имени ЛЕНИНА

С 22 января

181 НЕ ОТВЕЧАЕТ

Начало сеансов: 22 января — 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб им. СТАЛИНА

С 22 января

НОВЫЙ ДЕЛИ

(II серия)

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

ОСИННИКОВСКАЯ АВТО-ТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА

должен до сведения пассажиров, что

в соответствии с решением городского исполнительного комитета от

17 января 1961 года, начиная с

20—25 января этого года, вводится

тариф оплаты за проезд в ав-